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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Királyi szavak.
Királyi szavak hangzottak el a 

héten. A legelső magyar ember szólt 
a, nemzethez: közös vállvotett, ko­
moly munkára szólít. Belemarkol az 
ember leikébe a fejedelmi szózat, a 
mikor arról beszél, hogy nagy tettek, 
a nemzet életébe, jövőjébe vágó cse­
lekedetek várnak reánk, amiket meg­
valósítani legszentebb kötelességünk 
önmagunkkal szemben.

itt az ideje, hogy a rettenetes, 
önemésztö és magunkat sorvasztó 
belső viaskodásnak vége legyen! El­
érkeztünk ahoz- az időponthoz, ami­
kor mindenki a szivére tegye a ke­
zét és számot vessen lelkiismereté­
vel és kötelességtudásával. Odakünn 
zuhog a véres eső s mi itthon ját­
szi könnyvséggel ugrálunk ispi’ángi 
körben, s-olyan színesnek, verőfé­
nyesnek látjuk a világot, mintha az 
olasz fontra manna hullana gránátok 
helyett, messze nyugaton meg am­
brózia és nektár ömlenék a legdrá­
gább —, az embervér helyett. A gaz­
dasági lerongyoltságunknál csak a 
reményeink vgasztalnak, a szegény­
ségünknél csak a nyomorúságunk 
nagyobb és mi ahelyett, hogy vál­
óinkat neki feszítenénk a védeke­
zésnek, erőnket tömöritenők az ellen­
séggel szemben, akcióképességünket 
fokoznék a még mindig lebirhatatlan 
^iláguszitók letörésére, az önsanyar­
gató fakirok módjára pártharcokkal 
^csapoljuk erőnket.

Ezen pártharcok közepette nem 
Esszük észre, hogy az egymás mar- 
eangolása közben, az egész nemzet, 
a politikai harakiri alatt, gazdasági­
ig csonttá aszik és napról-napra 
feszit rugalmasságából. Nem látjuk, 
^°gy a nyugati fronton állig felgyür- 

kőzött henteslegények tagiózzák a' 
milliókat, nem akarjuk meglátni a 
Clemenceaukat, a Lloyd Georgekat, 
akik a pokol minden fúriáit felvonul­
tatják, hogy győzelemre dopingolják 
a szegény páriák át I

Mi úgy érezzük, hogy a tettek 
idejét éljük, amikor minden porsze­
met össze kell ragasztanunk, ami a 
nemzet biztonságát körülbástyázza, 
mi meg vagyunk győződve róla, hogy 
az apagyilkost is jóemberré kell eb­
ben a nagyon elnéptelenedett ország­
ban nevelni, hogy eggyel többen 
legvünk és rendületlen hitünk, hogy 
az ellentétek kiegyeJitésére az össze­
tartásra, az erők tömöritésére sokkal 
nagyobb szükségünk van ma, mint 
volt valaha.

Nagy időket élünk ! Süvít körü­
löttünk a história vihara, és tövéből 
csavarja ki azokot az alanyokat, ame­
lyek homokba fúrták bele gyökerei­
ket. A mi ezeresztendős terebélyes 
fánk megingathatatlanul állottá ki 
eddig az orkánt s ha le is hullajtottá 
diszétvirágát, ott áll maga a törzs 
és dacol az idők minden romboló 
munkájával szemben időtlen időkig! 
Elérkeztünk ahoz a ponthoz, ahol 
minden magyarnak a helyére kell 
állania.

Küszöböljük ki végre az évszá­
zados öngyülölet mérgét és találkoz­
zunk a kölcsönös megértésben és 
egymás becsülésében. Legyen, — 
mert lennie kell — ellenvélemény, 
legyenek pártok és pártfrakciók, ámde 
félre a pártoskodással, ami ennek a 
nagyrahivatott nemzetnek vérkeringé­
sét megakasztja.

áldozzunk a iüdcrész elleni 
a^ció javára !

Az 50-ik gyalogezred 
hadialbuma.

A fennti ezim alatt, a gyulafehérvári 
házi ezred hősi és eredménydűs harezainak 
emlékére, az 50 ik gyalogezred egy nagy­
szabású emlékművet ad ki. A szerkesztői 
munkálatok már folyamatban vannak.

Mindnyájunk előtt ismeretes minő 
kiváló szerep jutott osztályrészül az 50-ik 
gyalogezrednek a világháború rémes és 
öldöklő harezaiban.

Emlékezzünk csak vissza az ezred 
nehéz védelmi harczaira Galicziábaa 
1914-ben ; majd pedig a gorliczei áttörést 
követő nagy offenzivára Oroszország bel­
sejében és az ezzel kapcsolatosan világ­
történeti jelentőségre emelkedett és az 
50-ik gyalogezred által történt bevételre 
Ivángorodnak, a Visztula partjain épült 
hatalmas orosz védbástyának; — majd 
pedig a gyönyörű tavaszi offenzivára Dél- 
tirol hólepte hegyoriásain, mely alkalom­
mal az 50-ik gyalogezred a Monte-Gímone 
(1916) elfoglalásával, az özszes többi csa­
patainkat megelőzve leinkább közelittette 
meg a nagy olasz síkságot; végül a XI. 
Isonzo csatában a Monté-Gábrielé áldozat­
dús de sikeres védelmére ; — bárhol állott 
is az ezred, mindig és min dér hol minden 
körülmények között parancsnokainak és 
legfőbb . parancsnokának elismerését és 
dicséretét érdemelte ki.

Mindezen harcok emlékére, tisztjei­
nek és legénységének számtalan hőstette­
inek emlékére, az 50-ik gyalogezred hadi­
albumot ad ki.

Ez a monumentális emlékmű nem­
csak az ezred tagjai és ezeknek rokonai 
részére fog értékkel és érdekkel bírni, 
nem lesz csak későbbi kutatások és forrás­
tanulmányok adathalmaza. Ez a könyv a 
harcban személyesen résztvevők eleven 
előadása folytán mindenki részére egy 
érdekfeszitő, tanulságos és mulattató olvas­
mányt fog képezni, — roppant nagyszámú 
és művészi kivitelű képek a könyv magas 
értékét csak növelni fogja.

Felhívjuk az olvasó közönség figyel­
mét ézen műre s később gyakrabban még 
vissza fogunk reá térni.

Megrendeléseket elfogad az 50 ik 
gyalogezred hadialburnának szerkesztősége 
(Palánka Szerbia) és az 50-ik gyalogezred 
potzászlóalja (Palánka Szerbia.)

Beszerzési árak előfizetés mellett: 
népszerű kiadás. . . 30 k. diszkiadás 40 k. 
a vételár utánvételezése mellett: 50 illetve 
60 korona.

Végül megjegyezzük, hogy ezen mű 
tiszta jövedelme az ezred özvegy- és árva 
alapját fogja gyarapítani.

■'ó■'ó

! hit kiabáltok ?
l liwi.ll ■illinw*',   I

»HIT KIABÁLTOK ? 
BjgjBapawgsgp

!

® HIT KIABÁLTOK? j

!

HIT KIABÁLTOK? J

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2 M A K O 8 Ü J V A R 1918 május 16

TANÁROK HÁZA
— PROLOG. —

Irta: BOROSS ELEK

Dübörög a föld, gyehenna rázza, 
Panaszosan nyög, a lánca csörög, 
Szörnyű kohóban izzik a teste,( 
Ég-föld viharja villámlik, dörög’. . . 
Oh mi volt eddig: villám s fergeieg! 
Pásztor-tiiz fénye, ostor-pattogás, 
De ma érezzük milyen a pokol, 
Mert velőnkig hat a tusakodás . . .

Bősz elemeknek haláltánca ez, 
Bíbor tűz körben Élet és Halál — 
Vérgőzös ködben, kábult mámorban 
Vad mohósággal egymásra talál 
8 egyetlen szörnyű táncöleléssel 
Ur a Halál lesz az Élet felett . . . 
Sok drága élet zuhan igy porba . . . 
Érzitek-é: a föld ezért remeg?!

Az emberirtó vad tusakodás 
Véres démona ur a föld tekén, 
Hiába vérzik annyi nyitott seb 
Megkínzott, gyötrött szivek rejiekén, 
Tövis koszorús mártyr-milliók 
Hiába kérdik: Mikor lesz vége?! 
Sötét sejtelmes idők inéhében 
Rejtve a hajnal, késik a béke . . .

Késik . . . S reményünk pislogó mécsét 
Mégis táplálja hitünk olaja, 
Múlton merengve, jelent gyászolva 
Csendül lelkűnkben a — „jövő dala“... 
Szárnyaló hymnus ígéret-földről, 
Golgotba után a feltámadás, 
Élet győzelme a Halál felett, 
Hozsánna néked hajnal-hasadás 1

Sugaras-véres képek tömege
Vonul el sorban a lelkünk előtt . . . 
Képek, melyeket Klió felvésett 
8 a lantos lelke dalokba szőtt . . . 
Honvédő hősök babéros serge, 
Magyar Pantheon dicső tábora! 
Hazánkért omlott szent véretekkel 
Túl-gazdaggá lett a Halál tóra! . . .

E légióból úgy kimagaslik 
Martyr sorsáért egy apostol, hős, 
Klió vésője külön felvésse, 
8 külön dalt zengjen róla hegedős! 
Csodás-gyönyörű az ő végzete: 
A nagy tusára hősöket nevelt, 
Béke virányán lelke tüzével 
Szent lángra gyújtott sok ifjú kebelt.

A hivó szóra előkészité
A tüzes szivii ifjú sereget, 
Hogy ha felcsendül majd a riadó, 
Legyenek hősök, egész emberek . . .
8 mikor felbúgott ... ő is velük ment, 
„Fiuk, utánam, egy élet . . . halál!“... 
És velük együtt meghalt a honért 
Az izzó lelkű glóriás fanár! ...

Csendes katedrák csodát müveinek
Olt künn az égő világ fókusán: 
Tanár és diák együtt küzdenek, 
Ideg-bomlasztó sok nehéz tusán 
És egymás mellett van a sírjuk is, 
Apró "keresztes sok-sok sirhalom, 
Idegen földek barázdáiban,
Hova könny-magot vet a fájdalom . . .

Özvegyi fátylak sötét fellege 
Lebeg a magyar égkárpit felett.., 
Tanár-özvegye, tanár árvája 
Folyton növekvő nagy népes sereg... 
De fészket épít már az árváknak 
A nemzet szive, s ez az áldozat 
Örök emléke lesz az apáknak... 
Hősők iránti legszebb hódolat.

> ■

A béke napja hogyha felragyog,
Már áll az emlék, mint magyar Sión, 
Hősi apáknak benne családja
S zeneiül a zsoltár ifjú ajkakon: 
„Szent örökségünk apáink vére,
A nagy jövendő most már mi vagyunk, 
Ha támad újra dúló fergeteg,
Hazánk, megvédi karunk és agyunk H...

Óh építsük fel ezt a templomot 
Vérezö lelkünk ősi tüzével, 
E szent munkánkban mit se törődjünk 
Kálváriánknak ezer szebévöi, 
Téglát téglához foriasszon szivünk 
Jobb jövendőnkért rajongó láza, 
Hogy hirdesse a magyar Géniusz 
Diadalát a — „Tanátok Háza.“!...

Most még dübörög, recseg a világ, 
Járja a Halál ói ült táncait,
De már a leljünk a jövőbe lát... 
S halljuk az Élet szent hymnuszait.. 
Most még csak halkan csendül ez ének, 
De tulliarsog majd Földet és Eget 
S poklok romjain kezet fognak majd 
Újból születő tisztult emberek.

Jövel óh Elet, hajnalhasadás! 
Hozsánna neked, óh feltámadás! • •

Felhívás*
Tisztelettel kérjük lapunknak 

hátralékban levő t. előfizetőit, szíves­
kedjenek a hátralékos összeget ki­
egyenlíteni. A lap előállítási költsé­
geinek horribilis emelkedése késztet 
bennünket e kérésre. S mivel egy- 
egy számnak az előállítása is jelen­
tős összegbe kerül, hátralékos elő­
fizetőinknek, ha a fennálló összeg 
idején be nem érkezik, legnagyobb 
sajnálunkra kénytelenek leszünk a 
fentebbi okokból a lap küldését be­
szüntetni.

Tisztelettel
« Marosujvár kiadóhivatala.

— királyné születésnapja- 
A világháború katastrófái közepette 
immáron negyedik szilletésenapját 
üli meg í. hó 8-án szépséges Zita 
királynénk, királyunk hites társa és 
a magyar nemzetnek szemefénye. Hó­
dolattá és szeretettel tekint fel a 
magyarság a legelső magyar asszonyra, 
a ki ezekben a nehéz időkben hű­
séges osztályostársa felséges urunk­
nak és megértő nemtője a magyar 
nemzetnek.

Gróf Apponyi Albert közoktatás­
ügyi miniszter rendkívül meleghanga 
rendelettel arra hivta fel az iskolák 
vezetőit, hogy Zita királynénk szüle­
tésnapját iskolai ünnepség keretében 
üljék meg s a növendékek körében 
gyűjtsenek adományokat az Erdélyi 
Pártfogó-Egyesület által az elzüliés 
veszélyének kitett hadiárvalányok 

részére létesített Zita-Otthon javára
Marosujvár polgári iskolája és 

áll. elemi iskolája is megülte az üa- 
népét. Szép és lélekmelő programmal 
hódoltak királynénknak. Az ünnepi 
beszédet a polgári iskolában: Welí­
rna nn Fezső h. igazgató, az áll. 
elemi iskolában Kovács József áll 
tanító mondta. Gyűjtés utján szép 
összeg jutott a jótékony czélra.

halálozás- E á z á r Emil gyula­
fehérvári törvényszéki elnök f. hó 
10-én Nagyeuyeden, a hova a leír, 
járásbíróság ügykezelésének megvizs­
gálása végett érkezett, mint mély 
sajnálattal értesülünk, hirtelen meg­
halt.

— ülj orvos Jlfarosujváron. 
Dr. Nyíró Gyula h. körorvos a 
Jordán János kereskedő házában levő 
lakásán rendel d. e. 8—10. és d. u. 
2 — 4. A fiatal és nagyon szimpatikus 
orvost, ki a kolozsvári klinikán, mint 
tanársegéd működött, ajánljuk a ma- 
rosujvári társadalom szives figyel­
mébe. Bizton reméljük, hogy mint 
orvos tudását, ambícióját lelkes sze« 
retettel állítja be nemes hivatásába, 
amelyet itt fölötte íiszteltté tett az 
itteni orvosok tudásos és emberfölötti 
gyönyörű működése. A társadalomnak 
megnyerő és disztinkvált egyénisége 
révén — tudva-tudjuk nagyon ked­
velt tagja lesz. Sok sikert!

— Hymen. Riimner Hainrich 
Kamena eljegyezte Mihálovits Irrénkét Tor- 

• dáról. (Minden külön értesítés helyeit)
— "CHlágliirü sósgpógpfürdonk 

f, hó 16 án megnyílik.
— Szaporítják a vármegyei 

közgyűlések számát- Inczédy-Joksman 
Ödön alispán a háború folytán nagy­
mértékben megszaporodott ügyforga­
lomra s főként a halasztást nem tűrő 
és jóváhagyást igénylő községi ügy­
ekre tekintettel, javaslatot tett, hogy
a rendes törvényhatósági közgyűlések 
száma évenként kettőről négyre emel­
tessék. A tpr vény hatóság az alispán 
javaslatát elfogadta és a vonatkozó
szabályrendeletet akként módosította7

hogy a vármegye ezentúl évenként 
négy rendes közgyűlést tart és pedig 
március, junius, október és december 
hónapokban. Ezenkívül rendkívüli 
közgyűlést hívhat össze a főispán 
saját hatáskörében vagy közgyűlési 
határozat folytán bármikor; az alis­
pán pedig akkor, ha a főispánt szék 
üres, vagy ha a főispán akadályozva 
van.'

— Csuljrászda JUarosujváron
T i 11 Károlyné Bogovits Jakab há­
zában ezukrászdát nyitott. A kedves
kis helyiséget ajánljuk a nagyközön 
ség figyelmébe.
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Legújabb!
—- ‘Visszavert angol fátnadásolt 

, olasz hegyi fronton a harci tevé­
kenység ugyanolyan, mint az utolsó 
Lpokban. A vezérkar főnöke.

‘ ‘ X y u gáti h a rc t é r: A harevo- 
alakon. a kora reggeli órákban fo­

kozódott tüztevéketiység, a délelőtt 
folyamán alábbszállott. Este utólag 
feléledt. Este az angolok a Labassée- 
cS!itornától északra heves ttizbatás 
után erős részlettámadást kíséreltek 
!íeg a Givenchytól északra és délre 
fevö állásaink ellen. Súlyos veszte­
ségeik mellett visszavertük őket. A 
felderítő tevékenység élénk maradt. 
Á többi harctérről nincs újság. Luden 
dorfí.

— Őfelsége a Vöröskereszt 
^leteknek- Bécsből jelentik: Őfel­
sége az osztrák Vöröskereszt egyle­
teknek az orosz hadifogságból haza­
tért harcosaink támogatására 50—50 
ezerK-át a Bosznia-Herczegovina-i 
segitőalapra 20,000 koronát adomá­
nyozott magánpénztárából.

— Szterénpi és IVinclischgrdíz 
gécsben- Szterényi és Windiscbgrütz 
miniszterek ma este Becsbe utaztak, 
ahol közélelmezési tanácskozasokan 
vesznek részt.

— íSethlen Ssiván minisztersége 
„A „Magyarország“ szerint Bethlent 
legközelebb tárcanélküli miniszterré 
nevezik ki. Feladata kizárólag az er 
úélyi részek rekonstruálása lesz. Az 
erdélyi bizottság, amely eddig ezen 
feladattal foglalkozott, Ugrón lemon­
dásával megszűnt. _____

— Ösztöndíj pályázat iparosok özvegyei 
88 árvái számára. A.kolozsvárikereskedlmiés i 
iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, ! 
hogy a szakmájukban kivált, józan életű, 1 
de fiatalon elhalt és képesítéshez kötött 
ipart űzött magyarbonós iparos mesterek ; 
szegénysorsu özvegyei, vagy szegénysorsu 
de 18 évet még be nem töltött fiú, eset­
leg leány árvái számára a kereskedelmi 
Minister ur a Goldberger Erzsébet alapit- í 
vány kamataiból 8 drb. égyenként 300 — 300 ; 
koronás segély dijat rendszeresített. Pályáz- i 
hatnak özvegyek, vagy árvák, ez utóbbiak i 
a°yjuk, vagy gyámjuk által.

Özvegyek, kik férjük iparát folytat- l 
ják,- árvák, kik atyjuk iparát választották 
életpályául, — és mint ilyenek, segéd vagy 
hnono minőségben alkalmazva vannak, 
avagy agyanazou szakmába vágó ipar 
szakiskolába (felsőipariskolába) járnak, az 
°daitélésben előnyben részesülnek. Árvák- 
®ál, ha további kiképzésük érdekében több 
évi támogatásra volna szükség, a minister 
Ur nem fog elzárkózni az elöl, hogy a 
Segélydijat az alapítványi kamatok terhé- 
re az előhaladás igazolásának kikötése 
mellett — esetleg több éven át engedélyezze. 
W és ugyanazon családban özvegy és ár- 
H illetve árvák ugyanazon alapítvány 
"illataiból segélyt csakis rendkívüli kivé- 
e‘ea esetekben kaphatnak.

A folyamodványban részletezendők a 
melyre folyamodó a segélyt igényli 

a körülmények, melvek ót a segélv 
üresére utalják.
w A folyamodványhoz a következő 
®8Hékletek csatolandók:

, A) Özvegynél: a) házasságlevél, b)
*örj magyarhonosságát, mikor és hol 

a elhalálozását igazoló okmányok, c) 
>.™ri iparigazolványa, vagy annak máso- 

la» d) a férj szakképzettségét igazoló ok- 
myok (iskolai bizonyítvány, bizonyít-

váay rendelktől, kiállítási oklevél, stb.) e) 
a férj és özvegy erkölcsi bizonyítványa, f) 
szegénységi bizonyítvány.

B) Árváknál: a) az atya magyarho­
nosságát, mikor és hol történt elhalálozá­
sát igazoló okmányok, b) az atya szakkép­
zettségét igazoló okmányok (lásd ient d) 
alatt) c) az atya iparigazolványa, vagy’ an­
nak másolata, (lásd fent c) alatt), d) az 
atya erkölcsi bizonyítványa,- e) az árva 
születési bizonyítványa), f) az árva legutol­
só iskolai bizonyitványs, g) ha az árva 
iparossegéd vagy tanonc, vagy ipari szak­
iskolai (felső ipariskolai) tanuló, a tanító­
mesternek, vagy mesternőnek, ipariskolai 
igazgatónak bizonyítványa arról, hogy az 
illető mióta van nála alkalmazásban (há­
nyadik évfolyamra jár) és mily erkölcsi 
magaviseletét és előhaladást tanúsít, h) 
szegénységi bizonyítvány.

Szegénységi bizonyítvány csatolása 
esetén a kérvény és mellékletei bélyegmen­
tesek. E bizonyítvány csatolása a folya­
modvány külső oldalán feltűnően jelzendő.

Az előadottak értelmében szerkesztett 
és felszerelt folyamodványok a kereskedel­
mi minister úrhoz címezve Kolozsvári Ke­
reskedelmi iparkamaránkhoz legkésőbb 
folyó évi junius hó 1-ig okvetlenül benyúj­
tandók, mert később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

— Az uj termés rendelet lényege az, 
hogy a termést már a cséplésnél zár alá 
veszik, úgy hogy a csélplőgépből kihulló 

i magat már közszükségleti célokra igénybe 
j VT U Qj Trt hn J rr A M X -»»1 X a »» 1 a Ar* a a 4- nv! .V.veszik. Szabad vásárlás nem lesz a a terme­

lőnél senki sem vásárolhat. Ellenben meg­
engedi a rendeleti hogy a község területén 
termett gabonából a község ellátatlan lako­
sai egész évi szükségletüket beszerezhessék, 
de a szükségletet nem a termelőnél, hanem 
csak a Haditermény bizományosainál szerez­
hetik be. Az uj rendelet megváltoztatja a 
fejadagokat is ugyanazokat a fejkvótákat 
lépteti élebe, amelyek 1916. év augusztu­
sában voltak érvényben. A rendelet meg­
engedj, hogy az egyes beszerzési csoportok j 
tagjaik évi szükségletét a Hiditerménynél 
beszerezhessék.

— Inzultált rekyirálok. a Haditermény ■ 
két megbízottja megjelent Károlyfalván, 
hogy ott zsírt rekvirályanak. A károly- 
falvi parasztasszonyok össze is hordtak 
csaknem egy vaggon zsírt, a kiküldöttek í 
azonban csak 3. koronát voltak hajlandók | 
kilógramonként a zsírért fizetni. Ez ért­
hető konsternációt keltett az asszonyok 
között, akik közül Schmidt Károlyué a 
vita hevében az egyik megbízottat úgy 
pofonvágta, hogy az belezuhant egy nyitott 
zsiroshordóba. A két megbízottat végül is 
úgy helybenhagyták, hogy csak a csen­
dőrök tudták őket kiszabadítani kínos 
helyzetükből. A jegyző az esetről jelentést 
tett a Haditerménynek és kérte, hogy 
olyan megbízóitokat küldjenek ki, akik a 1 
zsírt a maximális árban hajlandók meg­
venni.

— Nóé bárkája számot adott a Szín­
házi Élet, Incze Sándor népszerű hetilapja 
és képben és írásban részletesen beszámol 
a Hatvány Lili darabjáról, amelyet a Bel­
városi Színház mutatott be nagy sikerrel. 
Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatal: 
VII. Erzsébet körút 29.

Szám 64—1918 végrh.

Árverési hirdet nény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1917 évi 1439/2 számú, 
végzése következtében Dr. Morariu Gyula 
ügyvéd által képviselt Gaston Garnier ja­
vára 1800 K s. jár. erejéig 1918 évi Már­
cius hó 17-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- é3 felülfoglalt és 
11000 kor. fillérre becsült következő ingó­
ságok, u. m.: 2 ló és 2 ökör ^nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1918 évi V. 540 számú vég­
zése folytán 1800 kor. tőkekövetelés, ennek 
1917 évi december só 22 napjától járó 5 */» 
kamatai és eddig összesen 380 kor. 20 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Marosujvár nagyközségben al­
peres lakásánál leendő megtartására 1918 
évi Május hó 22 ik napjának délelőtti W 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 

; szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c 107. és 108 § ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is 
el fognak adatni.

Amenyibeu az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jegot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujváé 1918 Április 28 án.
Dergán János 

kir. bir. végrehajtó.

Szám. 48—1918 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1911 évi V 10/1 V 105/2 
számú végzése következtében Dr. Morariu 
Gyula marosujvári ügyvéd által képviselt 
Ro3ian Mária mint K. K. Rosián Anikó 
Isailla és Juon 102.29 fi II. és 269 90 fül. 
s jár. erejéig 1918 évi február hó 11-én 
foganatosított, kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1900 kor. fillérre be­
csült következő ingóságok, u. m.: 1 tehén 
és 1 borjú nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1918' ík évi V. 362/3 számú 
végzése folytán 312 kor. 14 fiil. tőkeköve­
telés, és dddig összesen 185 kor. 40 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Mikószilvás községben a község 
házánál leendő megtartására 11918 évi 
Május hó 22-ik napjának délelőtti il órája 
határidőül kitüzet k és ahhoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok aí 
1881. évi LX. t.-c 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő igosá- 
gokat, mások ie- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX, t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1918. április 28 án
Derflán János 

kir. bir. végrehajtó.

Kiadó FÜSSY JÓZSEF

Keresek megvételre
100—150 hold jó birtokot
Torda-aranyos vagy más várme­
gyébe ajánlatokat kérek e lap
kiadóhivatalához.
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8 »ám 67—1918. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.c. 102. §. érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1915 évi P. 2697/2 számú 
végzése következtében Dr. Moráriu Gyula 
m. újvári ügyvéd által képviselt Sóimul 
Takarék pénztár részvény társaság javára 
ellen 60 k. f. s jár erejéig 1916 évi január 
hó 25 én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1000 kor. fillérre 
beesült következő ingóságok, u. m. : 1
tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróságnak 1918 évi V. 378 számú 
végzése folytán 60 kor. fii!, tőkekövetelés, 
ennek 1914 évi szeptember hó 15 napjától 
járó 6°/o kamatai, * l/»9/0 váltcdij és eddig 
összesen 77 kor. 39 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Felső újvár 
községben a községi biró lakásánál leendő, 
megtartására .1918 évi Május hó 2l-ik 
napjának délutáni 4 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1831. 
évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén beesáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek-javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Ujvártt, 1918 Április 28 án.
Dergán János 

kir. bir. végrehajtó.
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Saölövesszöket 
fényes eredménnyel csak 

faszónporban 
termelhet. 

Termeljen ap. faszénnel. 
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható:

Weisz és Vidor cégnél
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.
> s

fájdal8fflC8illapító bedörzsoles

Or. Bieht«r4B*

Horgony -Linimeot
Hergony-Pain-Expeller

OvMrte K -»0, 1«, T—.
Kashato gy«gysn»rt4rakban vagy köavat-
1 sárii »» „Arany oroszlánhoz” olmwtí 

Or. aioMor-féls gyógysiertArbaa, 
Prága I, Kllsabeihstr. 5.

Bsoonkéntl «létkülsl»».

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 s^ 

alatt -
Universó 

kozmetikai intézet 
hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összeg 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. ama! 
kór Iegmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor hitel!
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaherendezést
Garat Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—.
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Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 

j férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket 

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

Ö‘c perez a lati
egy adag Lurion dpökrémviaszkből 
bbrkf-egy negyed kiló • lég fi némább 
v cipó eremet főzheti’ Ál 
ARA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓI 
Montonviaszk-Müvek-Réavénytksaság* 
—~yí• rffSmíi-i A n.
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Kin és gyötrelem
az élete az örökös tyukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló KIA BALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen rs 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyo m 
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye 
dést és szemölcsöt* A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ára jótálólevéllel tégelyen 
ként 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 üt. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj izzadásnál
hasz>áJja a kitűnő „ÍTA” hintőport és azon« 
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg' 
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap" 
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok H/v.

Nyomatott Jf'vssy József: vilianyröberreendezette gyers-sajtóján Tordár.
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